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ATA DA 3° REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA 
PÚBLICA/ CPSP-2025. 
 

 
Ao dia três do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, quinta-feira, às onze horas, 

esta sendo realizada a reunião DA COMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA 

PÚBLICA/ CPSP-2025, na Câmara Municipal de Porto Velho, situada na rua Belém, 

nº 139, no Bairro Embratel, nesta cidade de Porto Velho, Capital do Estado de 

Rondônia. Para debater a seguinte pauta: Leitura e aprovação da ata da reunião 

anterior; Propostas legislativas em andamento para análise; Relatoria e discussão do 

Parecer do Vereador Nilton Souza sobre o Projeto de Lei n° 4807/2025, que “Dispõe 

sobre a regulamentação da comercialização, armazenamento e transporte de cobre 

e outros materiais metálicos no município de Porto Velho e dá outras providências.”, 

de autoria da Vereadora Sofia Andrade; Comunicação sobre o Ofício e Relatório 

sobre a implementação da Guarda Municipal elaborado pela Comissão de Apoio 

Técnico às Comissões Parlamentares Permanentes. Estão presentes na reunião a 

Vereadora Sofia Andrade (Presidente da Comissão de Segurança Pública), o 

Vereador Nilton Souza (2° Secretário da Comissão de Segurança Pública), Carlos 

Carvalho (Assessor da Vereadora Sofia Andrade), Alvaro Lustosa (Chefe de 

Gabinete do Vereador Nilton Souza) e Paulo Roberto (Assessor do Vereador Nilton 

Souza). A Vereadora Sofia Andrade iniciou a reunião fazendo a leitura da ordem do 

dia. A ATA da reunião anterior foi lida e aprovada pela Vereadora Sofia Andrade, 

Presidente da Comissão de Segurança Pública. Em seguida, passou a palavra para 

o Alvaro, Chefe de Gabinete do Vereador Nilton Souza. Alvaro diz que o Vereador 

Nilton Souza veio propor à comissão que analíse uma propositura para desvincular a 

Secretaria de Segurança, da Secretaria Municipal de Segurança, Transporte e 

Mobilidade. Considera-se que transporte e mobilidade é possivel manter dentro de 

um rol de atribuições de uma secretaria, mas a segurança pública, pelo histórico de 

Porto Velho, requer mais atenção, com profissionais vinculados à area. A Vereadora 

Sofia relatou que na reunião passada, falaram sobre a indicação ao Executivo para 

que fizesse uma Secretaria ou uma Superintendencia de Segurança Publica. Carlos 

Carvalho, assessor da Vereadora Sofia Andrade, relata que foi solicitado à 

Comissão de Apoio Tecnico ás Comissões Permanentes um relatório sobre a 

implementação da Guarda Municipal. Disse tambem que existe um anteprojeto sobre  
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superintendencia desvinculando a SEMTRAN com a Guarda Municipal, com isso, 

poderam complementar e aprimorar. O Vereador Nilton Souza toma a palavra e 

recomenda que devem juntar as ideias e fazer um propositura em conjunto. A 

Vereadora Sofia Andrade supõe ter uma conversa com o Secratário Sergio 

Paraguaçu, e complementa que de acordo com as pesquisas, hoje o maior gargal do 

cidadão Portovelhense não é mais a saúde, e sim a Segurança Publica. O Vereador 

Nilton Souza diz que a Guarda Municipal e agente de Transito são atribuições 

diferentes, diante disso, trabalhamos uma possível desvínculação. Alvaro alega que 

a seguranção pública não pode ser um eixo vinculado, pois terá que ter a 

capacidade de ter as saus proprias diretrizes. Carlos Carvalho relata que foi 

apresentado um anteprojeto para a criação do fundo Municipal de Segurança 

Publica. Alvaro volta com a palavra  e sugere que fica mais fácil uma desvínculação 

da Secretaria, por ela já existir, do que a criação de uma superintendencia. Pois a 

superintendencia é mais fraca e o superintendente não tem uma atribuição e nem 

uma autonomia para deliberar. O Vereador Nilton Souza informa que pode ser que 

até a implementação, a Guarda Municipal ja se torne polícia e a iniciativa pode ser 

da Comissão de Segurança Publica, pois já vem estudando, acompanhando e 

criando ideias. Em sequencia à ordem do dia, fala sobre o Projeto de Lei 

n°4807/2025 de autoria da Vereadora Sofia Andrade que “Dispõe sobre a 

regulamentação da comercialização, armazenamento e transporte de cobre e outros 

materiais metálicos no município de Porto Velho e dá outras providências.“. O 

Vereador Nilton Souza informa que diante a análise do projeto, relatou 

favorávelmente á tramitação e aprovação do Projeto. E complementa com os 

parabéns à Vereadora Sofia, pois é um Projeto de suma importancia para o 

Município. Prontamente, a Vereadora Sofia Andrade informa ao Vereador, poderá 

fazer uma emenda, caso queira. E em seguida, encerra a palavra agradecendo os 

presentes na reunião e informa que na proxima semana, quarta-feira, no mesmo 

horário, terá outra reunião da Comissão de Segurança Pública. 

 

 

Gerência das Comissões, 03 de julho de 2025. 
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Vereadora Sofia Andrade 
Presidente/CPSP/2025 

 
 
 
 

Vereador Nilton Souza 
2º Secretário /CPSP/2025 
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